

飞利浦
全能 LED 灯泡上市

■ 信时

近日,荷兰飞利浦照明全能 LED 灯泡正式登陆中国市场。作为照明行业的领导者,此款全能 LED 灯泡具有光线柔和、长效省电、持久明亮和安全环保四大优势。

据了解,相比传统的白炽灯,一只 7W 全能 LED 灯泡的亮度就可等同于一只 60W 白炽灯的亮度,并且要比白炽灯省电 80%以上。

“此次推出的全能 LED 灯泡最低售价仅为 49 元,”飞利浦照明大中华区高级市场总监余泳涛表示,“对于消费者而言,LED 技术引入家用光源照明领域,意味着消费者有了更好的照明选择、更优的灯光体验、更节能的消费方式和更高的生活品质。”

龙工与紫金深化合作
首批挖掘机顺利交接

■ 宫城

6 月 2 日,在福建上杭紫金山金铜矿,中国龙工控股有限公司向紫金矿业集团有限公司交付了定制的首批挖掘机。这标志着两家企业的战略合作,又迈开了新的一步。

据了解,今年 3 月 20 日龙工与紫金两家企业在上杭签订了战略合作协议。之后,龙工方面根据紫金矿山作业的特别需求,精心研发制造了一系列新型的矿山设备。这次交付使用的设备,主要是龙工第二代挖掘机“效率王”的升级版——LC6365H 新型矿山挖掘机。这款新型矿山挖掘机,选用国际知名的 6 缸直喷式发动机和力士乐正流量液压系统与麦柯斯先进控制技术,并对动臂、斗杆和铲斗等工作装置及“四轮一带”等行走系统,全面进行了人性化设计和安全性强化,所以能耗更低、动力更强、反应更快、可靠性更高、耐久性更长、操作更加舒适便捷。龙工方面表示,将一如既往地按照战略合作协议框架的内容,为紫金矿山金铜矿及其他矿山提供更多品类、更高效能、更为适用的新型产品,不断满足紫金矿业持续快速发展的需求。

紫金方面之前已有使用龙工设备的丰富经验,他们对龙工装载机、挖掘机的卓越性能十分满意,都觉得龙工设备的优良性能与卓越效率,完全可与国际知名品牌相媲美。紫金矿业集团已经统筹规划、全面部署,今后所有矿山新增设备均优先选用龙工品牌。

龙工的精良设备为紫金矿山赢得了卓越的效率;紫金矿山巨大的产品市场为龙工设备提供了施展才华的广阔空间。两家企业强强联合,将合力谱写出互利“双赢”的时代佳话。

冠华机电工程公司:
以质量
筑起企业生命线

■ 南河

广东冠华机电工程有限公司作为国内顶尖机电企业,无论是在技术力量还是产品品质上都精益求精,成功案例更是不胜枚举。在发展的过程中,公司承担起许多国家重点科研建设项目和地方公用重点建设项目的工程安装。中央档案馆就是其中之一。

中央档案馆作为重要的档案库房,对温湿度要求严格,工程性质特殊。广东冠华机电工程承担了该项目的技术方案、设备选型及空调自控系统设计,同时冠华也承揽了该空调工程的设备供应和施工。工程竣工后经调试,库房内温度、湿度以及空调自控系统等各项性能都达到了要求,成为新一代档案库房的典型案例。该工程不仅肯定了冠华机电工程的技术实力,也增加了广东冠华机电工程有限公司在业内的知名度。

广东冠华机电工程有限公司作为在业内享有极好口碑的机电工程公司,多年来不断致力于全方位的战略发展。冠华机电工程目前拥有机电设备安装工程专业承包一级资质、建筑装修装饰工程专业承包贰级、建筑智能化工程专业承包贰级、送变电工程专业承包叁级、消防设施工程专业承包叁级、城市及道路照明工程专业承包叁级资质。此类资质确保了冠华不断为各类客户提供优质的服务,为实现企业技术价值奠定了坚实的基础。

该公司多年来本着科学化、人性化的经营管理之路,在各类机电工程项目上,凭借一批批高素质、高技术、高资历的机电工程人才的智力支持,不断赢得合作伙伴的赞誉。他们以“工程质量是企业生命”为企业原则,多年来承担了许多国家重点科研建设项目和地方公用重点建设项目的工程安装,其中包括西昌卫星发射基地、酒泉卫星发射基地、西电东送、南海石油开发、首都国际机场 T3 航站楼、广州新白云国际机场航站楼、上海虹桥国际机场 2 号航站楼等重点项目。冠华在各类机电工程的策划与实施过程中都表现出强大的责任感,争取以先进的技术打造出高品质的工程项目。

星邦重工 五年造就高空作业设备市场“小巨人”

■ 程聪

通过仅仅 5 年的努力,星邦重工已成长为国内领先的高空作业设备制造商。今年他们搬迁占地 300 亩的新生产基地,首期 2.5 万平方米的厂房刚刚投入使用。

梦想成真

“一直以来就想自己做点事”,这是 2008 年星邦重工成立时,总经理许红霞和她的丈夫刘国良,也是后来的董事长,两人共同的想法。

“我们当初的这个选择还是比较谨慎的”,许红霞回忆起创业的初衷时说,“当时在国外看到了这个产品,觉得不错,就开始关注。经过几番讨论之后,最后确定了这个方向”。高空作业平台是服务于各行业高空作业、设备安装、检修等可移动性高空作业的产品。主要包括车载式高空作业车、自行式高空作业平台、移动式高空作业平台、蜘蛛式高空作业平台等六大类。其中自行式及蜘蛛式因为技术含量较高、中国市场需求量相对较少,所以主要以进口为主,他们正是瞄准了这么一个市场空白而进入的。许红霞在回顾当时拓展市场的情形时说,客户最常问的问题就是:高空作业平台是什么?能干什么?会是这样吗?能够这样吗?对于这样一种能够替代脚手架的新产品,大家普遍持一种犹豫、质疑的态度。中国工程机械行业的老专家茅伸文在星邦重工 5 周年庆典的讲话中,将高空作业平台称为“朝阳产业”。但就是这个“朝阳”,在 5 年前,可能还只是一缕晨曦。在国内更普遍使用脚手架的情况下,即使是那些介入此行业的大型工程机械企业,也将高空作业平台视为鸡肋,欲罢不能、欲弃不忍。

2008 年 2 月,湖南星邦重工有限公司成立之时,规模并不大。但随着中国对高空作业安全性的认识逐步提高,高空作业平台的应用范围也日益扩大。“市场的拉动,对公司的发展确实起到了较大作用”,许红霞坦言。到目前为止,星邦重工已经研发并生产出 4 大系列共计 40 余款产品,并搭建出比较完善的国内外销售和服务网络,出口比重超过 60%。

追求卓越

可以毫不夸张地说,星邦重工用 5 年



用“小巨人”这个词来形容湖南星邦重工有限公司实在是再贴切不过了。仅仅 5 年的时间,星邦重工就成长为国内领先的高空作业设备制造商。与此同时,该公司在国外市场也大显身手,总经理许红霞将欧洲等发达国家的消费者定义为“成熟消费者”,并针对他们的需求,确定了品质传播的定位。靠着这种定位,星邦重工已经进入除北美之外所有的国际区域市场。

时间创造了一个行业的奇迹。“企业发展到今天,我是有一些小小的开心。但是说实话,我还是不满意,这离我的目标和要求还相差太远”,看上去文文弱弱的许红霞,说话来却是巾帼不让须眉。

2012 年年初,湖南星邦重工有限公司总投资约 5 亿元、总占地面积 300 亩的金洲产业园第一期正式投产。首期建设 100 亩,投资金额为 1.5 亿元。首期总建筑面积

约 3.7 万平方米,其中厂房为 2.5 万平方米。中国工业报记者了解到,这些新搬迁的办公楼及装配车间、结构车间、涂装车间等,总施工时间不到一年。

“我们的一期工程中,剪叉高空作业平台有两条装配线,每 40 分钟会下线一台产品,一年的产能为 3000 台。直臂式高空作业平台、曲臂式高空作业平台的产能各为 1000 台,企业的年产值将达到 8 亿元”,许红霞表示:“随后的每两年时间,将会各完成第二期和第三期的厂区建设。”

对于未来,许红霞有着明确的规划:“三期厂房建成以后,公司的总产值将达到 40 亿~50 亿元。我希望用 3~5 年时间,占据国内的领先地位,并在全球进入前 10 强。”

显然,拥有梦想是许红霞走向成功的第一步,“卓越”是星邦重工,也是许红霞自己的价值追求:有一些方面,中国人不被全球看好,为什么?因为很多中国人都是“差不多先生”,“我们的目标,不是合格,也不是优秀,而是卓越。做每一件事,都要追求卓越,都要尽善尽美。”

定位清晰

“星邦重工不做品质最高、技术最好那样相对狭窄的尖端市场。我们做的是大众

化的生产工具,性价比更高、服务更及时、配件更优惠。星邦重工的定位,是做最专业、最全面的高空设备提供商。”许红霞对公司、产品有着清晰的定位。

“跟国际品牌相比,我们的竞争力体现在更高的性价比上。和工程机械行业的传统产品不同,我们生产的高空作业平台,其价格空间只有 15%~30%。这也就意味着我们价格的利剑不是那么锋利,而是对其他方面的要求更高,比如品质、售后服务、配件供应等。星邦重工对客户的吸引力,不是绝对的价格,而是综合的对比值”,许红霞说。

正是遵循这一定位,星邦重工主要的精力放在“做两头”上,即研发和市场。“我们全部的零部件都是买的,小到一根销轴”,许红霞说,“未来的市场是专业的人做专业的事,所以我们的制造以整合当地的资源为主。星邦重工的结构厂房并不大,更多的是高精尖设备的投入,别人做不了、做不好的,由我来做。而别人做得更好的,让别人去做。”

公司的定位也表现在内外销比例上。许红霞笑称,“如果纯粹从出口比重来说,星邦重工创造了工程机械行业第一,公司的出口比例超过 60%。”

星邦重工最初的市场是从国外打开的,目前国际客户还仍然是公司的重头所在。对欧洲等发达国家的消费者,许红霞将其定义为“成熟消费者”,并针对他们的需求,确定了品质传播的定位。“我们不要走原来国内企业的老路,先把产品使劲地卖出去,然后靠服务、情感去维系客户。我们要走品质之路,仅仅依靠服务,是难以打动成熟消费者的。”靠着这种定位,星邦重工已经进入除北美之外所有的区域市场。

中国未来将拥有巨大的市场空间,许红霞对此深信不疑。据了解,住建部已经发布“十二五”安全施工的相关规划,要求脚手架的使用量将减少 50%,这对高空作业平台产品来说,无疑是一个重大的市场机遇。不过,“国内市场先期的导入和培育仍然很艰难”,虽然如此,许红霞仍然表示:“目前中国市场的销售份额在星邦重工所占的比例略低,不过这只是它目前所处的阶段而已。企业在中国市场的成与败,决定了其在全球市场的成败。公司对中国市场的关注、重视程度仍然很高。”

中芯国际在京成立合资公司

■ 童美

中芯国际集成电路制造有限公司近日宣布,中芯国际及子公司中芯国际集成电路制造(北京)有限公司(简称“中芯北京”)与北京工业发展投资管理有限公司、中关村发展集团共同签署合同,成立合资公司。

合资公司拟视乎经营环境及市况,专注于 45 纳米及更精细集成电路的量产,预期目标产能达到每月 3.5 万片晶圆。预计投资总额为 35.9 亿美元,其中包括,注册资本 12 亿美元,由订约各方支付,余额拟通过合资公司内部现金流量、股东增资、股东贷款及/或银行贷款拨付。

中芯国际及中芯北京将支付注册资本 55%,合计 6.6 亿美元;而中关村发展集团及北京工业发展投资管理有限公司则支付注册资本 45%,合计 5.4 亿美元。订约各方须于合资公司成立起两年内支付注册资本。中芯国际的现金资本出资将以内部现金流及其他融资方式(如需)支付。

合同还约定,如有以股东增资或股



东贷款的方式向合资公司提供资金的情况,将按中芯国际及中芯北京、中关村发展集团及北京工业发展投资管理有限公司分别 55%、45% 的比例提供。

此外,合资公司及参与各方可寻求条款有利于合资公司的债务融资。合资公司可按照其实际营运需要调整合资合同订约方的出资进度。如一方未能于规定时限内全数出资,在全数出资前,该方仅可按实际出资比例享有股东权利。各

方可根据合资合同将认购股本的权利及出资责任转让予其联属公司,但受若干条款规限。

合资公司董事会将由 5 名董事组成。中芯国际及中芯北京共有权提名 3 名董事,而中关村发展集团有权提名两名董事。北京工业发展投资管理有限公司有权委任一名观察员列席董事会会议。中芯国际将负责管理合资公司日常营运。

亚萨合莱安防产品实现升级“芯”跨越

■ 钟盟

2013 年 5 月 24 日,全球门业解决方案的领先者亚萨合莱集团旗下广东中山亚萨合莱安防科技有限公司(原名固力安保制品有限公司)的锁芯荣获 2012 年度“广东省名牌产品称号”,这是对该公司锁芯研究和开发的认可,同时也是对产品质量和工艺水平的肯定。“广东省名牌产品称号”是由广东省质量技术监督局、发展改革委员会、省科技厅等近二十家省部委和省办公厅单位统一指导下开展的评定工作,授予此项称号的品牌在质量水平、技术含量、市场占有率和用户满意度等方面均处于行业领先地位。

自 2012 年 7 月起,中山亚萨合莱安防科技有限公司总经办便主导开展了固力锁芯的省名牌申报工作,材料汇总了公司近几年在锁具研究方面的重大成果和突破,并顺利通过评审。固力 B 级高保安空转锁头是近期公司在锁具研发中的突破,在多项技术上获得专利。产品不依靠上下弹子工作原理,而采用双向稳定离合片结构,使锁芯只作 360 度旋



转而无着力点,从而防止了暴力开锁的可能,此项功能已获得空转锁头专利。同时锁头采用双排 9 个异形弹子的结构,远多于国家 GA/T73-94 机械防盗锁的标准(4 个异形弹子),以此加强了锁芯的安全性。固力的空转锁芯还具有双向稳定离合片结构,通过上弹簧与测压弹簧的调节,满足使用中的稳定可靠,此功能同样获得空转离合结构专利。与此同时,研发团队也不断着力锁芯产品的研发,大胆创新,并成功开发了目前唯一超越国家标准中最高级别的 B 级锁芯产品——固力龙芯锁芯。产品通过国家 B 级防盗认证,并在很多方面实现了技术突破。龙芯首创的双叶片设计,珠中珠结构,提供三个方向锁定,有效防

止锡纸开锁及技术开启。同时工字型防拔弹子以及轨迹弹子,有效增强了锁芯的安全性。除了传统锁芯技术方面的突破和创新,中山亚萨合莱安防科技有限公司同样在电子锁技术方面不断突破,推出了智能电子门控系列产品,涵盖电子刷卡锁、电子指纹密码锁以及电子密码刷卡锁三大类产品,进一步丰富并补充了固力的锁具产品。

作为国内制锁行业的龙头品牌,在加入亚萨合莱集团后,公司更加大技术研发的工作,在 2006 年公司的实验室荣获“国家实验室认证证书”,成为目前国内唯一一家获得国家实验室认证的制锁企业。在新的集团平台上,中山亚萨合莱安防科技有限公司将产品与世界标准接轨,并逐步发展成为国内首家按照美标 ANSI、欧标 EN、澳标、新西兰标准、国标和公安防盗标准等多项国际标准的安防五金产品企业。面对用户对于安全防护的不断提高,中山亚萨合莱安防科技有限公司将继续在产品的安全性和品质上不断研发创新,为国内市场提供安全可靠的“芯”。

江淮客车首台纯电动校车底盘研制成功

■ 吴泉

近日,安徽江淮客车底盘首台纯电动校运通产品——HFC6540EV 校车底盘顺利完成调试入库,标志着江淮纯电动客车底盘产品阵营不断丰富,同时也标志着江淮纯电动校车底盘产品化迈出了重要的一步。

HFC6540EV 纯电动校运通底盘是继纯电动宝斯通高档公商务客车底盘之后,江淮底盘公司推出的第二款新能源产品。该底盘采用水冷永磁同步电机,运行时的噪声远低于传统发动机的震动噪音;续航里程达 100km~120km,能满足校车专线行驶需求;电机在初加速时毫无停滞顿挫感;匹配 AMT 自动变速器,在满足车辆最高车速和最大爬坡度要求的基础上,保留了电动车无需换挡的操作便捷性;匹配电动液压助力转向系统及电动空压机,完成了纯电动底盘的高度集成化和智能控制化,解决了客车厂改装的后顾之忧。

据预测,今年校车仍将是客车行业销量增长的主要动力,而纯电动校车底盘绝佳的舒适性、静谧性特点,以及固定的行驶路线、行驶里程短及路况条件相对较好等特性,保证了充电时间、续航里程及社会效益,后期市场效益将更加凸显。

福田汽车 11.39 亿元
加码重型机械

■ 郑重

福田汽车日前发布公告,公司拟将“长沙汽车厂改扩建工程项目”的全部募集资金 11.39 亿元用于投资建设“重型机械怀柔工厂项目”。其中 8.53 亿元将用于置换“重型机械怀柔工厂项目”前期已投入资金,剩余 2.86 亿元作为建设资金投入。

重型机械怀柔工厂项目总投资 21.3 亿元,建设期是 4 年。项目建成后,将达到年产重型工程机械 6000 台的能力,其中汽车起重机 4500 台、履带式起重机 225 台、混凝土泵车 1275 台。项目达产后,预计可实现销售收入 58.23 亿元,实现利润总额 6.89 亿元;财务内部收益率为 18.6%,投资回收期为 7.1 年。

2012 年 6 月 20 日,福田汽车非公开发行 7 亿股,发行价格为 7 元/股,募集资金净额为 48.32 亿元。其中公司原本拟使用 11.39 亿元用于长沙汽车厂改扩建项目,不过至今尚未投建。此次拟变更该部分募集资金的用途,占总募集资金总额的 23.24%。